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Nr. 28   
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte (LLU), reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001

Iepirkuma procedūras veids: Atklāts konkurss

Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2017/128/ak
Iepirkuma līguma priekšmets: LLU Aula, Sudraba zāles un Zelta zāles logu aizskaru un aizskaru stangu piegāde
CPV kods: 39515000-5
Datums, kad paziņojums par līgumu publicēts Iepirkumu uzraudzības biroja (IUB) mājas lapā internetā: 04.12.2017.

Iepirkuma procedūras dokumentu sagatavotāji: 

· Anita Prūse - tehniskā specifikācija

· Galvenā speciāliste iepirkumu jautājumos Lidija Rube – nolikums
Iepirkuma komisija: izveidota un darbojas pamatojoties uz:

a) 2017.gada 2.maija LLU rektora rīkojumu Nr. 4.3. – 13/38 „Par būvniecības, preču un pakalpojumu iepirkumiem LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs:

Komisijas priekšsēdētājs


jurists Z.Hofmanis

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks

ITF dekāna vietnieks A.Paura

Komisijas locekļi:



Finanšu plānošanas centra vadītāja N.Tomane
ZPAC Projektu vadītāja S.Vītola
Informatīvo sistēmu nodaļas vadītājs A.Puzanovs

Komisijas sekretāre 



galv.spec. iepirkumu jaut. L.Rube 

b) 2017.gada 7.decembra LLU rektora rīkojumu Nr. 4.3. – 13/92 „Par būvniecības, preču un pakalpojumu iepirkumiem LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs:

Komisijas priekšsēdētājs


jurists Z.Hofmanis

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks

ITF dekāna vietnieks A.Paura

Komisijas locekļi:



Finanšu plānošanas centra vadītāja N.Tomane
ZPAC Projektu vadītāja S.Vītola
galv.spec. iepirkumu jaut. I.Sprukta 







galv.spec. iepirkumu jaut. L.Rube 

Piedāvājumu iesniegšanas vieta un termiņš – LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab., Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001, līdz 27.12.2017. plkst. 11.00.
Piedāvājumu atvēršanas vieta, datums, laiks – LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā, 27.12.2017. plkst. 11.00.

Piedāvājumu izvēles kritērijs: saimnieciski visizdevīgākais piedāvājums no piedāvājumiem, kas atbilst Nolikuma prasībām un Tehniskajai specifikācijai.

Iepirkumu komisija veica piedāvājumu izvērtēšanu 3 (trīs) posmos atsevišķi:

1) 1.posms – Piedāvājuma noformējuma un pretendentu atlases dokumentu pārbaude. 

2) 2.posms – Tehniskā piedāvājuma atbilstības pārbaude.

3) 3.posms – Saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšana.

Piedāvājumu iesniedzēju saraksts:

	Nr.

p.k.
	Pretendents
	Adrese
	Iesniegšanas laiks
	Kopējā 

cenu summa par norādīto daudzumu

EUR bez PVN

	1. 
	SIA “DZ”
	Pētera iela 1, Jelgava, LV-3001, 

Reģ. Nr. 43603010307
	21.12.2017.

pl.9.30.
	7 452.00

	2. 
	SIA “NK Studio”
	Katoļu iela 7, Jelgava, LV-3001, 

Reģ. Nr. 4360341576
	27.12.2017.

pl.9.45.
	16 568.65


Iepirkumu komisija 09.01.2018. un 15.01.2018.  piedāvājumu izvērtēšanas sēdēs secināja, ka:

1.posms: abu pretendentu piedāvājumi ir noformēti atbilstoši nolikuma 1.5.4., 1.5.5., 1.5.6., 1.5.7., un 1.5.8.punktu prasībām un ir iesniegti visi nolikuma 4.punktā norādītie pretendentu atlases dokumenti un atbilst pretendentam izvirzītajām kvalifikācijas prasībām.

2.posms: izvērtējot pretendentu tehniskos piedāvājumus, komisija secināja, ka:

· SIA “DZ” tehniskais piedāvājums ir iesniegts par visu apjomu un atbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām.

· SIA “NK Studio” tehniskais piedāvājums nav iesniegts atbilstoši nolikuma tehniskajā specifiācijā izvirzītajām prasībām un neatbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām:
a) pretendenta iesniegtais preces tehniskais aprakts nav detalizēts, un to nepieciešams precizēt, atbilstoši tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām;
b) 4.1.punktā norādītais preces piegādes laiks: “2.5 - 3 mēmešu laikā no līguma noslēgšanas brīža” neatbilst izvirzītajai prasībai “piegādes laiks ne ilgāk kā 1 (viena) mēneša laikā no līguma noslēgšanas brīža”
SIA “NK Studio” piedāvājumu 2.vērtēšanas posmā komisija atzina par neatbilstošu tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām un nākamajos vērtēšanas posmos piedāvājums netika vērtēts saskaņā ar nolikuma 5.6.punktu. Sakarā ar to, kā SIA “NK Studio” tehniskais piedāvājums tika atzīts par neatbilstošu tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībam, komisija nolēma pretendenta iesniegto tehnisko aprakstu neprecizēt.
3.posms: SIA „DZ” piedāvātā kopējā cenu summa par norādīto daudzumu ir pieņemama (7 452.00 EUR bez PVN) un piedāvājums ir saimnieciski visizdevīgākais. Komisija atzina SIA „DZ” par konkursa iespējamo uzvarētāju. 

Pirms lēmuma par konkursa uzvarētāja pieņemšanas, komisijai jāizvērtē, vai uz SIA „DZ” neattiecas nolikuma 3.punktā minētie izslēgšanas nosacījumi. Komisija nolikuma 3.punktā izslēgšanas gadījumu pārbaudi veic PIL 42.panta noteiktajā kārtībā. 

Izvērtējot Ministru kabineta noteiktās informācijas sistēmas saņemto informāciju, komisija secināja, ka SIA „DZ” uz 2017.gada 27.decembri ir nodokļu parāds 1292.65 euro apmērā un uz 2018.gada 9.janvārī ir nodokļu parāds 1029.37 euro apmērā.

Iepirkumu komisija nolēma:

a) informēt SIA „DZ” par konstatēto nodokļu parādu.
b) noteikt pretendentam termiņu – 10 dienas pēc informācijas nosūtīšanas dienas apliecinājuma iesniegšanai par to, ka pretendentam piedāvājuma iesniegšanas termiņa pēdējā dienā (27.12.2017) un dienā, kad pieņemts lēmums par iespējamu līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu (09.01.2018.), nebija nodokļu parādu, tai skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādu, kas kopsummā pārsniedz 150 euro. 
c) Ja noteiktajā termiņā minētais apliecinājums nav iesniegts, komisija pretendentu izslēdz no dalības iepirkuma procedūrā.
2018.gada 15.janvārī SIA “DZ” iesniedza iesniegumu, kurā norādija, ka SIA “DZ” uz 2017.gada 27.decembri (piedāvājuma iesniegšanas termiņa pēdējā diena) ir nodokļu parāds. 

Izvērtējot saņemto informāciju, komisija secināja, ka SIA „DZ” ir izslēdzams no dalības konkursā, sakaņā ar nolikuma 5.8.7.punktu. 

Komisija ar 6 balsīm „par” nolēma konkursu izbeigt, jo:

a) SIA „DZ” piedāvājums tika izslēgts no dalības konkursā PIL 42.panta pirmās daļas otrā punkta pretendentu izslēgšanas nosacījumu dēļ.  

b) SIA “NK Studio” tehniskais piedāvājums nav iesniegts atbilstoši nolikuma tehniskajā specifiācijā izvirzītajām prasībām un neatbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām.

Komisijas lēmums: konkursu LLU Aula, Sudraba zāles un Zelta zāles logu aizskaru un aizskaru stangu piegāde izbeigt bez rezultāta, pamatojoties uz MK noteikumu Nr.107 229.punkta 229.4.apakšpunkta noteikumiem, jo iesniegti iepirkuma procedūras dokumentos noteiktajām prasībām neatbilstoši piedāvājumi.

Komisijas priekšsēdētājs:





Z.Hofmanis

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks:




A.Paura

Komisijas locekļi: 
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