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ATKLĀTAM KONKURSAM 
Mikroskopu piegāde LLU VMF vajadzībām ERAF projekta “Govju ģenētisko resursu saglabāšana Latvijā pielietojot embriju transferenci un ar to saistītās biotehnoloģijas" (BioReproLV) ietvaros” 
id.Nr. LLU/2017/136/AK


PAPILDU INFORMĀCIJA NR.1


Ar šo informējam, ka Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija ir saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU atklātā konkursa „Mikroskopu piegāde LLU VMF vajadzībām ERAF projekta “Govju ģenētisko resursu saglabāšana Latvijā pielietojot embriju transferenci un ar to saistītās biotehnoloģijas" (BioReproLV) ietvaros” (id.Nr. LLU/2017/136/AK) nolikuma tehnisko specifikāciju.

Uzdotais jautājums:
Tehniskā specifikācijā ir izvirzīta prasība, ka mikroskopa izmēri nepārsniedz 250 x 190 x 470 mm. Izvirzīt šīs prasības, pēc mūsu ieskata, Jūs ierobežojat brīvu konkurenci. Lūdzam grozīt šo tehniskās specifikācijas punktu un palielināt izmērus vismaz līdz 260 x 320 x 470, lai dotu iespēju piedalīties iepirkumā arī citiem pretendentiem.

Sniegtā atbilde:
Konkursa tehniskajā specifikācijā izvirzītā prasība ir pamatota un netiks mainīta, jo pasūtītājam mikroskopi nepieciešami pārvadāšanai, tātad kompakti. 
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