Balles etiķete
Ģērbšanās stils 

Balles etiķete prasa formālu vakartērpu. Kungam melns uzvalks – žakete, balts krekls, kaklasaite. Melni apavi. Dāmai - garā vakarkleita brīvi izvēlētā krāsā. Tērps var būt divdaļīgs ar dekoltē. Pārāk atkailinātus plecus vai kleitu bez piedurknēm iesakām nosegt ar bolero jaciņu,greznu šalli vai kažokādu, kas sasildīs arī pastaigas laikā pils gaiteņos. Slēgtas balles kurpes ar papēdi.Pieļaujams ierasties vienu pakāpi zemākā apģērbā. 
Ierašanās

Ierašanās vismaz pus stundu pirms norādītā balles sākuma, lai novilktu virsdrēbes, pārvilktu apavus un sagatavotos ballei. Darbosies garderobe. 
Sasveicināšanās

Balles viesus pirms balles atklāšanas un Polonēzes, aula foajē sagaidīs Latvijas Lauksaimniecības universitātes rektore Irina Pilvere ar kungu un korporāciju pārstāvjiem. Balles viesi aicināti sasveicināties ar namamāti ar rokas spiedienu vai galvas mājienu. Tiks pasniegta pirmā vīna glāze.
Bārs un bufetes

Balles laikā darbosies vairākas bāra letes un bufetes, kur varēs iegādāties atspirdzinošus dzērienus un nelielas uzkodas. Norēķināšanās tikai ar skaidru naudu.
Smēķēšana

Atļauts smēķēt tikai ārpus telpām, norādītajā vietā. Citur smēķēt stingri aizliegts.

