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Salmoneloze ir viena no biežākajām infekcijām cilvēkam. Cilvēki visbiežāk inficējas lietojot uzturā kontaminētus pārtikas produktus. Projekta mērķis izzināt salmonellu izplatību dējējvistu ganāmpulkos. Lai iegūtu ticamākus datus par situāciju valstī, plānots pētījumus veikt 2007. un 2008.gadā. 

Projekta izpildei pirmais darba uzdevums uzsākt salmonelozes ierosinātāju izplatības dējējvistu ganāmpulkos izzināšanu un uzsākt iegūto izolātu datu bāzes izveidošanu. Izveidota datu bāzes matrica un uzsākta datu bāzes veidošana par iegūtajiem rezultātiem projekta pirmajā gadā. Datu bāzē ir iekļauta informācija par pētāmā objekta ņemšanas laiku, ņemšanas vietu, iegūtajiem pētījuma rezultātiem. Tā kā plānots projektu pildīt 2 gadus, tad šobrīd datu bāzē pētījumu rezultātu sadaļā uzkrājas informācija par iegūto salmonellu serotipa un antibakteriālās rezistences (ar disku difūzijas metodi) pētījumiem. Turpmākajos pētījumos tiks veikta salmonellu antibakteriālās rezistences noteikšana izmantojot minimālās inhibīcijas koncentrāciju (MIC) un antigēna raksturošana ar fagotipēšanas metodoloģiju.


Līdz 10.novembrim 2007.g. veikti pētījumi 517 izpētes objektos, kas iegūti dējējvistu ganāmpulkos. Pētījumiem izmantota klasiskās bakterioloģijas salmonellu noteikšanas metode, ko ieteikusi salmonellu Kopienas references laboratorija Bilthovenā (Nīderlande). Metodes būtība noteikt salmonellu klātbūtni 25g pētāmā materiāla (bet putekļos 50g) izmantojot neselektīvu pirmsuzkrāšanas barotni un pusšķidro Rappaport Vassiliadis (MSRV) barotni.

Kā izpētes objekti izvēlēti: 

· dējējvistu fekālijas, 

· putekļi (no olu transportlentām, ligzdām, horizontālām virsmām dējējvistu mītnēs), 

· olas (ņemtas no ligzdām vai transportlentām), 

· dējējvistu līķi.


Iegūtie salmonellu 128 celmi ir serotipēti, noteikta rezistence ar disku difūzijas metodi, nosūtīti fagotipēšanai uz ārvalstu laboratoriju un tiek uzglabāti turpmākajiem pētījumiem -  antibakteriālās rezistences noteikšanai ar MIC. 

Līdz 10.11.2007. veikti pētījumi 342 dējējvistu fekālijām. 25.7% jeb 88 paraugos konstatētas salmonellas. 

Ņemot vērā Kopienas references laboratorijas ieteikumus, kā pētījumu objekts tika izvēlēts arī putekļi, kas ņemti no dējējvistu mītņu horizontālajām virsmām. No 98 putekļu paraugiem, 37 konstatētas salmonellas, kas sastāda 37.8% no izmeklētajiem paraugiem. Pētot ar salmonellām kontaminētos objektus, var secināt, ka vairākās saimniecībās, kur salmonellas nav konstatētas putnu fekālijās, tomēr ir sastopamas putekļos.

Salmonellu klātbūtnes pētījumi veikti 63 pārtikas patēriņam paredzētu olu paraugos. Katram olu paraugam veikti divi pētījumi, lai noskaidrotu olu kontaminācijas ceļu: 
1. no apkārtējās vides - olu virsmu nomazgājumi un
2. no dējējvistas - olu saturs.
Rezultātā 126 olu izmeklējumos iegūti negatīvi rezultāti.

Pētījumā kā izpētes objekts izvēlētas arī nobeigušās dažāda vecuma dējējvistas. No 15 paraugiem 1 gadījumā konstatēta Salmonella enteritidis un 2 gadījumos – Salmonella typhimurium.

Veicot izolēto salmonellu serotipu pētījumus, iegūti rezultāti (iekavās norādīts procentos no izdalīto salmonellu skaita):

· 115 Salmonella enteritidis (89.8%),

· 7 Salmonella typhimurium (5.5%),

· 2 Salmonella derby (1.6%),

· 2 Salmonella leopoldville (1.6%),

· 1 Salmonella virchow (0.8%),

· 1 Salmonella agona (0.8%). 

Seroaglutinācija veikta balstoties uz Dānijas Seruma institūta ieteikumiem izmantojot Kauffman-Waita shēmu. Tā kā Latvijā šobrīd netiek veikta Salmonella enteritidis un Salmonella typhimurium fagotipēšana, tad 122 salmonellu izolāti nosūtīti fagotipēšanai uz Dānijas Veterināro institūtu. Sakarā ar lielo darba apjomu, Dānijas speciālisti nosūtīto salmonellu fagotipēšanu veiks 2007.gada decembrī. Iegūtie rezultāti tiks pievienoti izveidotajai datu bāzei.


Pētījumā iegūtajām salmonellām noteikta mikrobu rezistence izmantojot disku difūzijas metodi. Izmantoti medikamenti:
1. hloramfenikols;

2. gentamicīns vai kanamicīns;

3. neomicīns;

4. streptomicīns;

5. tetraciklīns;

6. amoksicilīns;

7. nalidiksīnskābe.


Visas salmonellas uzrādījušas jutību pret hloramfenikolu, gentamicīnu un kanamicīnu. Turpretī pret nalidiksīnskābi rezistenci uzrādījušas 24% salmonellu un pret tetraciklīnu – 11% salmonellu. No pētītajiem salmonellu izolātiem, 30 jeb 23% uzrādījuši rezistenci pret vienu medikamentu; 9 (7%) – pret diviem medikamentiem un 3 izolāti jeb 2% pret trīs medikamentiem.

Projektam izvirzītie uzdevumi 2007.gadam izpildīti. Pētījumā iegūtie rezulāti un analīze prezentēta ZM Pārtikas padomes sēdē š.g. 24.oktobrī. Projektam paredzētais 2007.gada finansējums izlietots atbilstoši sastādītajai tāmei.
Pielikumā zinātniskā projekta izvirzīto uzdevumu izpildes grafiks uz 2 lapām.
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