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IEVADS 
Infekciozā katarālā drudža jeb zilās mēles slimības (BT) vīrusi joprojām cirkulē Dienvideiropas un Centrāleiropas valstīs, par ko liecina ziņojumi no Eiropas Komisijas. Arī BT 8.serotipa vīruss, neraugoties uz atgremotāju vakcināciju, skartajās zonās vēl ir sastopams. Pateicoties BT vīrusa raksturīgajai spējai radīt jaunas ģenētiskas kombinācijas, bez jau zināmiem 24 vīrusa serotipiem, pēdējos gados novēroti līdz šim nebijuši vīrusu varianti, kurus pētnieki iesaka dēvēt par 25. un 26.serotipu (Austrijā un Norvēģijā). Krievijas veterinārais dienests pagājušā gada rudenī ziņoja par nezināmu BT vīrusu importētajām govīm, kuru Pasaules Dzīvnieku veselības organizācijas (OIE) BT references laboratorija (IAH, Pirbraita) atzina par līdz šim nenovērotu vīrusa serotipu.

Latvijā, veicot ikgadējo BT uzraudzības programmu, 2012. gada rudenī tika novērots straujš BT seropozitīvu govju skaita pieaugums (vairāk par 400 gadījumiem). Slimības ierosinātāja klātbūtne tika konstatēta tikai dažos gadījumos, tas izrādījās 14. serotipa vakcīnas vīruss, kura epidemioloģisko izcelsmi Austrumeiropā vēl nav izdevies noskaidrot.

2011. gada decembrī Vācijas un Nīderlandes, bet tad jau arī Beļģijas, Francijas un Anglijas lopkopībā sākās jauna postoša aitu, kazu un govju infekcijas slimība, kuru ierosina ortobunjavīruss, kurš pašreiz nodēvēts par Šmalenbergas vīrusu pēc tā pirmā izolāta atrašanas vietas Vācijas dienvidos. Eiropas Komisija rosina dalībvalstis veikt pasākumus, lai savlaicīgi atklātu Šmalenbergas slimības (ŠS) gadījumus savās teritorijās.

Latvijā aizdomas par Šmalenbergas slimības ierosinātāja cirkulāciju ir apstiprinājušās, jo, izmantojot polimerāzes ķēdes reakciju, šogad ŠS vīrusa genoms tika konstatēts trīs abortētos govju augļos. Turklāt, ir atrasts ievērojams skaits dzīvnieku ar imūnreakcijām pret šo slimību.
Kā BT, tā arī Šmalenbergas slimības ierosinātāju izplatībā galvenā un noteicošā loma ir kukaiņiem, kuri kalpo par vīrusa pārnesējfaktoriem no viena dzīvnieka uz otru. Šie kukaiņi ir miģeles (Culicoides) un Šmalenbergas vīrusam, iespējams, arī moskīti (Culicidae).

Latvijā laikā no 2007. līdz 2009. gadam tika veikts pētījums par miģeļu sugu izplatību, to kvantitatīvajiem rādītājiem un bioloģiskajām īpatnībām. Pētījuma mērķis bija noskaidrot miģeļu populācijas stāvokli un to radītos potenciālos draudus BT pārnešanā Latvijas klimatiskajos apstākļos. Tika noskaidrots, ka Latvijā ir plaši izplatītas tādas miģeļu sugas, kas citur Eiropā pārnēsā BT vīrusu, tomēr ziemas apstākļos ir 3 līdz 4 mēnešus garš periods, kurā aktīvas miģeles nav sastopamas. Tas nozīmē, ka teorētiski slimības ierosinātājs nevar saglabāties vidē līdz nākamajai vasaras sezonai.

Dažādu sugu miģeļu, kā abu minēto slimību pārneses faktora, loma BT 14. serotipa vīrusa un ŠS vīrusa iespējamā cirkulācijā Latvijā ir jāizpēta.

Neraugoties uz laboratorisko testu liecībām par BT vīrusa cirkulāciju ganāmpulkos, līdz šim nav liecību par dzīvnieku saslimšanu. Savukārt ŠS vīrusa radītās klīniskās pazīmes ganāmpulkos līdz šim ir izpaudušās kā abortēto augļu kroplības (īpaši ekstremitāšu kroplības). Tātad ir nepieciešams pētīt slimību radītās patoloģijas, vīrusu identificēšanas iespējas un slimību izplatīšanās ierobežošanas veidus. Pareizi pielietoti biodrošības pasākumi var, iespējams, ievērojami samazināt inficēto dzīvnieku skaitu. Miģeļu skaita sezonalitāte, iespējams, jāņem vērā, plānojot aitu, kazu un govju lecināšanas grafiku. Šo un citu dzīvnieku turēšanas un zoohigiēnas apstākļu nozīme ir jānoskaidro abu kukaiņu pārnēsāto slimību profilaksē Latvijā. 

MĒRĶIS: Novērot miģeļu populāciju Latvijā, lai atklātu BT slimības un Šmalenbergas slimības vīrusu izplatīšanās ceļus ar vektoriem. Noskaidrot zilās mēles slimības un Šmalenbergas slimības izpausmes Latvijā un iespējamos efektīvākos profilakses paņēmienus.
UZDEVUMI (projekta realizācijai 2013. un 2014.gadā):

1. Izveidot 8 līdz 10 reprezentatīvas miģeļu monitoringa stacijas, īpaši Latvijas Dienvidos un Austrumos.
2. Miģeļu aktīvajā sezonā vienu reizi nedēļā ievākt miģeļu kontrolparaugus.
3. Kontrolparaugos noteikt miģeļu daudzumu.
4. Kontrolparaugus pārbaudīt uz BT un Šmalenbergas vīrusu specifiskā ģenētiskā materiāla klātbūtni.
5. Aprobēt BT un Šmalenbergas vīrusu ģenētiskā materiāla noteikšanas metodes.
6. Uzkrāt datus un aprakstīt novērotās abu slimību klīniskās izpausmes un patoloģijas.
7. Uzkrāt datus, analizēt un aprakstīt optimālo turēšanas tehnoloģiju un biodrošības prasības slimību profilaksei.
8. Sagatavot ziņojumu par pētījuma rezultātiem.
SAGAIDĀMIE REZULTĀTI:

1. Iekārtotas miģeļu monitoringa stacijas.
2. Ievākti reprezentatīvi miģeļu kontrolparaugi.
3. Miģeļu paraugos veikta BT un Šmalenbergas vīrusu ģenētiskā materiāla izpēte.
4. Ieviestas metodes BT un Šmalenbergas vīrusu noteikšanai miģeļu audos.
5. Sagatavots ziņojums par pētījuma rezultātiem.
6. Iegūta informācija par slimību vektoru populācijas statusu BT un Šmalenbergas slimību uzraudzībā Latvijā.
7. Sagatavots zilās mēles slimības un Šmalenbergas slimības klīniskās patoloģijas raksturojums.
8. Sagatavoti praktiski ieteikumi slimības profilaksei ganāmpulkos.
PAREDZAMO REZULTĀTU NOZĪMĪBA

1. Latvija varēs sniegt informāciju Eiropas Komisijai, Pārtikas un veterinārajam dienestam un zemniekiem par zilās mēles slimības un Šmalenbergas slimības vīrusu sastopamību vektoru – miģeļu – populācijā un skartajos ganāmpulkos.
2. Būs iegūta papildus informācija BT uzraudzības programmas ietvaros epidemioloģiskā riska novērtēšanai.
3. Iegūtos datus varēs izmantot tālākai slimību kontroles un apkarošanas pasākumu optimizācijai.
Projekta 1.gada darba uzdevumu izpilde
Zilās mēles un Šmalenbergas slimības sastopamības situācijas raksturojums

Balstoties uz institūta BIOR rīcībā esošo informāciju par zilās mēles jeb blue tongue (BT) slimības un Šmalenbergas slimībs (ŠS) sastopamību Latvijā, kas uzkrāta veicot ikgadējo BT uzraudzības programmu, 2012.gada rudenī tika novērots straujš BT seropozitīvo dzīvnieku skaita pieaugums – 8.5% no izmeklētajiem liellopiem un 1.4% no izmeklētajām aitām bija seropozitīvas uz BT. Antivielas pret BT vīrusu tika konstatētas 11.9% izmeklētajos piena paraugos. Ņemot vērā Pārtikas un veterinārā dienesta (PVD) iedalījumu teritoriālajās struktūrvienībās, 2012. gadā BT seropozitīvie gadījumi ievērojami vairāk tika novēroti Latvijas dienvidu un austrumu rajonos – Dienvidlatgales pārvaldes teritorijā – 45.5%, Dienvidzemgales pārvaldes teritorijā – 29.0%, bet Austrumzemgales pārvaldes teritorijā uz BT seropozitīvi bija 27.7% izmeklēto liellopu.  Dienvidzemgales pārvaldes teritorijā dažiem liellopiem tika konstatēts arī BT 14. serotipa vīruss, kas pēc mūsu ģenētiskajiem pētījumiem atbilst Dienvidāfrikas reģionā ražotas un pielietotas dzīvās vakcīnas vīrusam. Tādēļ Latvijā konstatētos zilās mēles slimības gadījumus nevar uzskatīt par slimības uzliesmojumu, bet gan kā incidentu, kas saistīts ar vakcīnas vīrusa cirkulāciju.
Pārējo PVD teritoriālo struktūrvienību teritorijās uz BT seropozitīvo dzīvnieku skaits bija ievērojami zemāks (piemēram, Ziemeļlatgales pārvaldes teritorijā – 9.4% izmeklēto liellopu). Līdzīgi arī 2013. gadā, seropozitīvo dzīvnieku skaits ir lielāks PVD Austrumzemgales un Dienvidzemgales teritoriālajās struktūrvienībās. 

Latvijā imunoloģiskie pētījumi uz ŠS tika uzsākti 2012. gada rudenī, un tika novērots ļoti augsts seropozitīvo dzīvnieku skaits – 65.6% izmeklētajos staltbriežu, 50.0% izmeklētajos liellopu un visos izmeklētajos aitu asins paraugos tika konstatētas antivielas pret ŠS vīrusu. No institūta BIOR asins serumu bankas tika analizēts vairāku desmitu dzīvnieku imūnstatuss 2012. gada septembrī Rēzeknes novadā, un 50% gadījumos tika konstatētas specifiskās antivielas. Savukārt 2013. gadā, uz ŠS seropozitīvo dzīvnieku skaits, kas vecāki par vienu gadu, ir vienlīdz augsts visā Latvijas teritorijā. Balstoties uz institūta BIOR rīcībā esošo informāciju, Latvijas teritorijā uz ŠS ierosinātāju seropozitīvi ir 87% izmeklēto liellopu, 64% izmeklēto aitu un 24% izmeklēto citu dzīvnieku sugu (dambrieži, staltbrieži, ziemeļbrieži u.c.). Projekta ietvaros mēs pārbaudījām iespēju ŠS antivielas pētīt arī pienā. Izmeklējot 184 piena paraugus, visos tika konstatētas antivielas pret ŠS ierosinātāju. Izmeklējot piena paraugos ietverto govju asins serumus, kopumā antivielas pret ŠS vīrusu tika konstatētas 87% gadījumos. Katrā apvienotajā piena paraugā govju skaits, kurām tika konstatētas antivielas pret ŠS vīrusu variēja no 50 – 100%.
Rezultāti un diskusija

Salīdzinot noteiktās miģeļu skaita atšķirības paraugu ievākšanas vietās (16. attēls) novērotas būtiskas atšķirības. Mazākais miģeļu skaits konstatēts Bauskas, Liepājas un Rēzeknes paraugu ņemšanas vietās un vislielākais Balvos, Daugavpilī un Jelgavā. Miģeļu skaita atšķirībām, kā galvenie ietekmējošie faktori, noteikti paraugu ievākšanas vietām tuvumā esošie biotopi un attālums līdz tuvākajai ūdenstilpnei. Miģeļu attīstībai un izdzīvošanai ļoti būtisks faktors ir mitrums. Paraugu ņemšanas vietās, kur noteikts liels miģeļu skaits, tiešā tuvumā atrodas biotopi ar augstāku mitruma līmeni - lapukoku mežs, purvs, krūmāji un ūdenstilpes vai ūdensteces. 

Rēzeknes novada Stoļerovas pagasta z/s „Liepas” lopu novietnes tuvumā ir priežu mežs, kas pieder sausā tipa meža biotopam un tikai 500 m attālumā ir tuvākais dīķis un Spruktu ezers. Bauskas novada Ceraukstes pagasta z/s „Strautnieki” lopu novietnes tuvumā ir ganības, 500 m attālumā atrodas tuvākā ūdenstece un 1km attālumā jauktu koku mežs. Netālu no Liepājas, Rucavas novada Rucavas pagasta z/s „Žvaģiņi” dzīvnieku turēšanas vietas tuvumā ir meliorētas ganības, un tuvākā ūdenstilpne ir Sventes upe 1km attālumā. Visās iepriekš minētajās vietās mazais noķerto miģeļu daudzums skaidrojams ar to, ka lopu novietņu tiešā tuvumā maz sastopamas ūdenstilpes vai mitri biotopi.
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Ievākto miģelu procentuālais sadalījums pēc piederības kompleksiem Pulicaris sp., Obsoletus sp. un citas miģeļes paraugu ievākšanas vietās Latvijā (17. attēls) ir līdzīgs. Obsoletus sp. (69 – 96%) miģeles sastopamas biežāk nekā Pulicaris sp. (3 – 31%), bet citas miģeļu sugas sastopamas ļoti maz (0 – 1.2%). Jelgavas un Tukuma paraugu ievākšanas vietās novērota pretēja tendence, jo tur Pulicaris sp.miģeles sastopamas visbiežāk (59% un 67%).
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Paraugu ievākšanas laika periodos miģeļu vidējo skaitu atšķirības skaidrojamas ar meterioloģiskajiem rādītājiem (18. attēls). Vidējā gaisa temperatūra (°C) uzrāda pozitīvu saistību ar vidējo miģeļu skaitu paraugos, relatīvais mitrums (%) vāju pozitīvu saistību, nokrišņu daudzumu (mm) uzrāda pozitīvu saistību un vēja ātrumu (m/s) negatīvu korelāciju. 
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Miģeļu barošanās novērojama jau pirmajās paraugu ievākšanas nedēļās un pētījuma laikā ir mainīga (19. attēls).
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Miģeļu barošanās aktivitātes un vēja ātruma (m/s) (20. attēls) saistība ir ļoti būtiska. Vēja ātruma pieaugums apgrūtina miģeļu lidošanu uz barošanās vietām un samazina miģeļu barošanās aktivitāti.
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BT un ŠS vīrusu noteikšanai ar molekulārajām metodēm projekta ietvaros tika izmeklēti divu veidu miģeļu paraugi – miģeles, kas ir tikko barojušās, un tādas, kas ir barojušās sen un jau nobriedušas olu dēšanai (skatīt Miģeļu bioloģijas pētījumu un klimata apstākļu reģistrācijas datu bāzē).

Pirmie vāji pozitīvie BT vīrusa genoma klātbūtnes signāli tika iegūti septembra vidū no paraugiem ar miģelēm, kas ir tikko barojušās. Robežciklu vērtības (Ct) bija ap 45. Tas rada aizdomas par vāju vīrusa esamību dzīvnieku rezervuārā.

Septembra beigās iegūtie rezultāti liecina, ka vīruss sastopams gan tikko barojušās, gan nobriedušās miģelēs. Robežciklu vērtības svārstījās no 38 līdz 42. Tas varētu liecināt par vīrusa cirkulāciju 6 monitoringa stacijās (Jelgavas, Limbažu, Rēzeknes, Bauskas, Tukuma un Balvu novados).

Virusālā RNS tika iegūta pārāk mazā daudzumā, tādēļ nebija iespējams veikt vīrusa genoma sekvencēšanu, lai izpētītu tā piederību noteiktam BT vīrusa serotipam.

Ieteikums turpmākiem pētījumiem ir ievākt paraugus arī oktobra mēnesī un iespējams novembra sākumā, kamēr miģeļu sezona nav beigusies. Tendence rāda, ka šajos mēnešos, iespējams, būtu iegūti stiprāk pozitīvi paraugi.
ŠS vīrusa genomu klātbūtne miģeļu paraugos netika novērota.

No izmeklētajiem 87 dzīvniekiem, antivielas pret BT vīrusu tika konstatētas 6 dzīvniekiem (6.9%), bet antivielas pret ŠS vīrusu – 11 dzīvniekiem (12.6%). Jāpiebilst, ka visi dzīvnieki, kuriem tika konstatētas antivielas pret BT vai ŠS vīrusiem, bija govis, 21. attēls.
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Lielākā daļa seropozitīvo govju gan uz BT vīrusu (6 govis), gan uz ŠS vīrusu (6 govis) bija jaunākas par vienu gadu, skatīt 22. attēlu.
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Lai gan pirmie vāji pozitīvie BT vīrusa genoma klātbūtnes signāli tika iegūti septembra vidū no miģeļu paraugiem, kas ir tikko barojušās, tomēr izmeklēto dzīvnieku asins paraugos, šī vīrusa genoma klātbūtne netika konstatēta.Tas ļauj secināt, ka daļai no jaunlopiem konstatētās antivielas pret BT vīrusu ir pasīvi iegūtas, uzņemot tās ar pirmpienu no mātes. Literatūrā pieejamā informācija norāda, ka ar pirmpienu uzņemtās antivielas pret BT vīrusu jaunlopiem saglabājas 3 mēnešus vai nedaudz ilgāk, un seronegatīvu rezultātu tie uzrāda vidēji, sākot ar 112 dienu vecumu (Vitour, et al., 2011), bet aitām ar pirmpienu uzņemtās antivielas var persistēt 3 – 6 mēnešus (http://osp.mans.edu.eg/elsawalhy/Inf-Dis/BT.htm#nature). 

Neskaidrs paliek jautājums par 2012.gada novembrī dzimušā jaunlopa (no eksperimenta saimniecības Rēzeknes novadā) seroloģisko un molekulāro BT analīžu rezultātiem. Dzīvniekam 10 mēnešu vecumā tika konstatētas antivielas, kas, visticamāk nav maternālās antivielas. Vienlaicīgi šim jaunlopam bija arī vājš BT vīrusa signāls asinīs, veicot molekulāros izmeklējumus. Arī miģeļu paraugos no šīs eksperimenta saimniecības tika konstatēti vāji signāli par BT vīrusa genoma klātbūtni. Tas rada aizdomas par BT vīrusa iespējamo cirkulāciju šā gada miģeļu sezonā.
Šobrīd literatūrā ir nepilnīga informācija par to, cik ilgi saglabājas ar pirmpienu uzņemtās antivielas pret ŠS vīrusu. Taču literatūrā ŠS vīruss bieži tiek salīdzināts ar citiem Simbu serogrupas vīrusiem, īpaši Akabane vīrusu, kas inficētiem dzīvniekiem izraisa spēcīgu imunoloģisko atbildes reakciju (http://www.agriculture.gov.ie). Līdzšinējie pētījumi norāda, ka ar pirmpienu uzņemtās antivielas pret Akabane vīrusu teļiem saglabājas līdz pat 5 mēnešu vecumam (Abu Elzein, et al., 1998). Antivielas pret ŠS vīrusu tika konstatētas arī 5 govīm, kuru vecums pārsniedz vienu gadu (2 līdz 11 gadus vecas). Literatūras avotos vēl trūkst datu par ŠS vīrusa ierosinātās imunoloģiskās atbildes reakcijas intensitāti un ilgumu, taču fakts, ka ŠS vīruss netika konstatēts šajā gadā izmeklētajos miģeļu paraugos, norāda uz to, ka govis, kuras vecākas par vienu gadu, iespējams inficējušās ar ŠS vīrusu iepriekšējā miģeļu sezonā. 
3. Secinājumi un ieteikumi
1. Miģeļu skaitu ietekmē to ievākšanas vietu tuvumā esošie biotopi.

2. Obsoletus sp.(33 – 96%)  miģeles ir sastopamas biežāk nekā Pulicaris sp. (3 – 67%), citas miģeļu sugas sastopamas ļoti maz (0 – 1.2%). 
3. Vidējā gaisa temperatūra (°C) un nokrišņu daudzums (mm) uzrāda pozitīvu saistību, relatīvais mitrums (%) vāju pozitīvu saistību, bet vēja ātrums (m/s) negatīvu korelāciju ar vidējo miģeļu skaitu to ievākšanas laika periodos.
4. Miģeļu barošanās ir novērojama visu miģeļu aktīvās barošanās laiku, tomēr vēja ātruma pieaugums ievērojami samazina miģeļu barošanās aktivitāti. 
5. Gadījumos, kad nenotiek BT un ŠS vīrusu cirkulācija miģeļu – dzīvnieku populācijā, jaunlopiem līdz 4 mēnešu vecumam novēro maternālās antivielas. 

6. Apvienoto piena paraugu izmantošana ir ticams un ērts veids ŠS slimības izplatības noskaidrošanā. 
7. Ir iegūti līdz galam nenoskaidroti pierādījumi par BT vīrusa cirkulāciju 2013.gada miģeļu aktivitātes sezonā. 
8. Nepieciešami turpmāki pētījumi par iespējamo BT un ŠS vīrusu cirkulāciju ne tikai miģeļu populācijā, bet vienlaicīgi arī uzņēmīgajos dzīvniekos eksperimenta saimniecībās. Pētījuma periods jāpagarina līdz miģeļu aktivitātes sezonas beigām (novembra beigas).
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16. attēls. Miģeļu skaita atšķirības paraugu ievākšanas vietās Latvijā
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17. attēls. Pulicaris sp., Obsoletus sp. un citu miģeļu procentuālais sadalījums paraugu ievākšanas vietās Latvijā
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18. attēls. Vidējā miģeļu skaita saistība ar meterioloģiskajiem datiem paraugu ievākšanas laika periodos (A-vidējo gaisa temperatūru (°C), B- relatīvo mitrumu (%), C- nokrišņu daudzumu (mm), D- vēja ātrumu (m/s))
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19. attēls. Miģeļu barošanās aktivitāte paraugu ievākšanas laika periodos (A – Vidējais miģeļu skaits, B – Miģeļu procentuālais sadalījums)
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20. attēls. Vēja ātruma (m/s) ietekme paraugu ievākšanas laika periodos uz vidējo miģeļu skaitu, kas ir tikko barojušās
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21. attēls. Uz BT vīrusu un ŠS vīrusu seropozitīvo govju skaita sadalījums pa eksperimenta saimniecībām.
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22. attēls. Uz BT vīrusu un ŠS vīrusu seroloģiski pozitīvu jaunlopu skaita sadalījums atkarībā no dzimšanas mēneša. 
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